

№ 87 (16578)

СРЕДА,
7 ИЮНЯ
1995 ГОДА

ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.
ПРОКОПЬЕВСК,
КЕМЕРОВСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ
С 11 СЕНТЯБРЯ
1930 ГОДА

Цена 200 руб.

СТИХИЯ

Ураган над городом

ПРОНЕСШИЙСЯ вчера над Прокопьевском ураган на два с половиной часа остановил движение трамваев практически на всех маршрутах – на пути упали тополя напротив станции переливания крови, на остановке "предыдущая" по 7-му маршруту, выбило 7-ю и 8-ю подстанции.

Работники трамвайного управления ликвидировали заторы. Но работы, чтобы все сделать, еще много. Многие жители до следующего дня оставались без света (кстати, с утра 6 июня не было электроэнергии и в самой горэлектросети).

БАНКИР поехал на съезд... Что тревожит банкиров сегодня? Почему многие из них решили объединиться в Ассоциацию российских банков? Об этом беседуем с председателем правления АО "Коммерческий банк "Форвард" В.В. СЫТНИКОМ, который недавно побывал в Москве в качестве делегата V съезда Ассоциации российских банков.

Наталья ФОМИНА, "ШП"

– ВАДИМ Владимирович, что заставило вас объединиться с другими партнерами в Ассоциации российских банков? Что она представляет собой?

– Из 2,5 тысячи банков России в Ассоциации более тысячи юридических лиц (банков). Главная ее задача – поддержка средних и мелких банков. О том, что Ассоциация является признанным лидером, говорит тот факт, что в ее состав вошли даже филиалы иностранных или дочерних банков (банк "Австрия", "Ситибанк", "Дрезденбанк" и другие). В нее входят такие известные российские банки, как "Инкомбанк", "Промстройбанк", "Кредобанк".

– **О чём шла речь на съезде?**

– Делегатов тревожило то, что из-за экономической нестабильности в стране у банков наступили трудные времена. Если в 1993 году у них был большой запас прочности, то сегодня 25 процентов банков закончили 1994 год с убытками.

– **В чём причина?**

– Прежде всего, сказалось кризис в экономике, а также несовершенство законодательной и правовой баз. О серьезном положении в банковском деле говорят такой факт. Если в прошлом году отозвано 65 ли-

РЫНОК – 95: БАНКОВСКОЕ ДЕЛО

Ставка сделана, господа!

СРЕДНИЕ БАНКИ, НЕ ОТЯГОЩЕННЫЕ ГРУЗОМ "СОВКОВОЙ" СИСТЕМЫ, ОПРЕДЕЛЯЮТ ФИНАНСОВУЮ ПОЛИТИКУ РОССИИ

ся со всеми заинтересованными сторонами и принимается поэтапно. У нас же налицо увеличение требований в два раза.

– **Как это влияет на финансовое состояние банков и экономику страны?**

– Если раньше у банков были ресурсы, которые они могли бы направить на инвестиции в экономику, то сегодня эти средства практически изъяты.

На съезде у банкиров госпожа Т.В. Парамонова обосновала это решение Центробанка стабилизацией экономики, снижением инфляции, которая связана с балансом денежной и товарной масс.

Но цена этой стабилизации имеет и оборотную сторону. В первую очередь падает доходная часть населения и снижается его покупательский спрос. Происходит значительная экономия в расходной части республиканского бюджета, что ведет к свертыванию многих республиканских программ. Более активно происходит разгром предприятий, что в принципе

стремится, насколько это отразится на малообеспеченных слоях населения.

– Сегодня много говорят о расслоении банков...

– Крупные банки (в основном московские) захватывают все новые и новые рынки, в то время как большая часть провинциальных находится в сложнейших финансовых условиях (по этой причине остановились в развитии).

– **А какое место можно отвести вашему банку?**

– Наш коммерческий банк "Форвард" относится к средним устойчивым банкам, динамика развития которого более чем в два раза превышает средние российские цифры. Сегодня "Форвард" входит в трехсотку крупнейших банков России. Банки – это кровеносная система экономики, которая значительно влияет на экономическое состояние предприятий и организаций. "Форвард" находится в сердце промышленно развитого региона, и поэтому, понимая специфику ведущих отраслей, банк стремится своевременно оказать помощь нуждающимся. Большинство предприятий Кузбасса сегодня в кризисе. Но жизнеспособность и перспектива выживания банка напрямую связаны с промышленно-торговым потенциалом региона и платежеспособным спросом населения. Поэтому мы максимально заинтересованы в оживлении и стабилизации экономики нашего города. Только по вкладам ежемесячно банк выплачивает населению свыше 2 млрд рублей. Более 20 процентов финансового потока, полученного из ре-

делать, еще много. Многие жители до следующего дня оставались без света (кстати, с утра 6 июня не было электроэнергии и в самой горэлектросети). Причем информацию о том, когда появится электроэнергия, горожанам узнать очень трудно. После чрезвычайного происшествия не работают телефоны диспетчеров администрации (05), горэлектро. (Наш корр.)

шой запас прочности, то сегодня 25 процентов банков закончили 1994 год с убытками.

- В чем причина?

- Прежде всего, сказалось кризис в экономике, а также несовершенство законодательной и правовой баз. О серьезном положении в банковском деле говорит такой факт. Если в прошлом году отозвано 65 лицензий, то всего за три месяца этого года - 55. А убытки банков вызваны разными причинами. Одна из них - невозврат ссуд даже в прошлом надежных клиентов. Другая - ухудшение финансового состояния банков в результате увеличения Центробанком резервных требований. В целом по России в мае 1995 года у банков было изъято в резервы в Центробанк 23 триллиона рублей. Во всем мире изменение резервных требований банков предварительно обсуждается.

Но цена этой стабилизации имеет и обратную сторону. В первую очередь падает доходная часть населения и снижается его покупательский спрос. Происходит значительная экономия в расходной части республиканского бюджета, что ведет к свертыванию многих республиканских программ. Более активно происходит разорение предприятий, что в принципе ведет к структурной перестройке экономики.

- Наверное, это объективный процесс. Но как отразится закрытие и разорение предприятий на людях?

- Все это, несомненно, скажется на социальной защищенности наших сограждан. Уже сегодня на биржах труда России зарегистрировано свыше 1,5 млн безработных (всего неработающих - 6 млн).

Да, процесс разорения неизбежен. Но от государ-

ства, напрямую связанные с промышленно-торговым потенциалом региона и платежеспособным спросом населения. Поэтому мы максимально заинтересованы в оживлении и стабилизации экономики нашего города. Только по вкладам ежемесячно банк выплачивает населению свыше 2 млрд рублей. Более 20 процентов финансового потока проходит через "Форвард".

Основной целью своей деятельности вижу становление собственной кузбасской банковской системы. Здесь, как сказал глава администрации области М.Б. Кислюк, ставка должна быть сделана на средние банки Кузбасса, они создавались в нынешних условиях рынка и не отягощены грузом вчерашнего дня, когда банки выполняли контрольно-распределительные функции "совковой" системы.

КУЛЬТУРА

Ребят здесь ждут

ВНОВЬ ОТКРЫЛА СВОИ ДВЕРИ ПОСЛЕ КАПРЕМОНТА ЦЕНТРАЛЬНАЯ ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА ИМ. А.С. ПУШКИНА НА ПР. ШАХТЕРОВ

Николай БАБАРИЦКИЙ, "ШП"

В ЭТОМ году библиотеке исполнилось 70 лет. На трех этажах разместились читальный зал для малышей, музыкальная комната, игровая. Сотрудники все с высшим образованием.

Библиотека - бюджетная организация. Бюджетных средств на ремонт было недостаточно. Хотя он закончился,

его местами надо делать заново. И тем не менее праздник открытия не омрачился. Пришли дети - активные читатели, и им показали театрализованное представление, организовали путешествие в "Читай-город" на тему сказок. Юные книгохлы вместе с персонажами сказок прошли по всем залам библиотеки. А затем все вместе посмотрели спектакль "Сказка - ложь, да в ней намек...", сыгранный актерами театра-студии "Школа" (режиссер Тимофей Бессчастнов).

Затем с приветствием выступил глава администрации города В. Мирошников и вручил библиотеке детские книги на сумму четыре миллиона рублей. Приказ о премировании коллектива библиотеки и старейших работников Галины Хасановны Тахутдиновой (она работала в военные годы), Раисы Филипповны Сергиенко зачитала начальник отдела культуры С. Баstryкина. Поздравил с юбилеем начальник управления народного образования В. Мелер. Здесь же был решен вопрос о приобретении администрацией города для детской библиотеки аудио- и видеотехники, компьютера.



Оперативная сводка

УВД ГОРОДА ЗА 5 ИЮНЯ

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО ПРОИСШЕСТВИЙ - 19. НЕ РАСКРЫТО - 6. ТЯЖКИХ - 2. ПОДНЯТО ТРУПОВ БЕЗ ПРИЗНАКОВ НАСИЛЬСТВЕННОЙ СМЕРТИ - 4. ЗАДЕРЖАНО ЗА АДМИНИСТРАТИВНЫЕ ПРАВОНАРУШЕНИЯ - 9. ДОСТАВЛЕНО В МЕДВЫТРЕЗВИТЕЛИ - 30.

5-ГО гр. Х. по поддельному гарантенному письму получил в Сбербанке 125 млн рублей.

В НОЧЬ на 5-е неизвестные через форточку проникли в квартиру по ул. Селиванова, 3 и похитили кожаную куртку, джинсовую куртку, туфли, деньги, продукты питания.

В ПЕРИОД с 4-го по 5-е неизвестные через форточку проникли в хозблок санэпидстанции и похитили 2 счет-

ные машинки, 6 телефонных аппаратов.

С 3-го по 5-е неизвестные, взломав двери, проникли в аудиторию ПГК и похитили видеоплейер, магнитофон.

В ПЕРИОД с 4-го по 5-е неизвестные от дома № 16 в 10 микрорайоне угнали автомобиль ВАЗ-21011 красного цвета, госномер 7557 КЕТ.

По всем фактам проводится расследование.

— ЕВГЕНИЙ Васильевич, кажется очевидным, что в нынешней ситуации в стране, когда общество криминализируется, когда участились случаи посягательств на имущество, право и достоинство личности, многие люди порой чувствуют себя беззащитными. Работа правовых органов пока что уверенности в собственной безопасности не дает. С другой стороны, люди порой не знают своих прав на самооборону, боятся что-то "превысить" и попасть за решетку...

— Да, вол преступности растет. И люди должны понять: право на самооборону у них есть. Оно зафиксировано в статье 13 УК Российской Федерации, в разъяснении пленума Верховного суда. Преступник должен знать, что, идя на преступление, он получит отпор не только со стороны милиции, но и со стороны граждан, уверенных в своих правах, гарантированных законом.

— А что происходит на деле? Приведите несколько случаев из вашей практики.

— Есть случаи четко свидетельствующие о том, что люди пока что не уверены в своем праве на самооборону. И, даже используя это право, пытаются замести "следы", вынуждая следователя добывать для них оправдательные мотивы. Взять, к примеру, убийство гражданина Кольчуганова, случившееся 19 ноября 1993 года в поселке Высоком. Труп его был обнаружен ребятишками в заброшенном сгоревшем доме по ул. Волокаламской. Экспертиза в феврале 1994 года показала: убийство. Долго искали преступника: кто видел убитого, с кем он был? Наконец, вышли на одну женщину. Оказалось, Кольчуганов перед отправкой в армию выпил с друзьями, потом пошел к своей знакомой. Она оказалась дома. Распалясь, Кольчуганов начал к ней приставать, нанес удары по лицу, потащил в спальню. Типичное преступное посягательство на изнасилование. Защищаясь, женщина схватила со стола подвернувшийся нож, нанесла три удара. Данные экспертизы, характер ранений подтвердили показания. Так дело было прекращено на стадии следствия на основании 13 статьи УК (необходимая оборона), статьи 5, пункт 2 УПК (основания для прекращения уголовного дела).

Право на самооборону

**НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ БЕСЕДУЕТ С ПРОКУРОРОМ-КРИМИНАЛИСТОМ
МЕТОДИКО-КРИМИНАЛИСТИЧЕСКОГО ОТДЕЛА ОБЛАСТНОЙ
ПРОКУРАТУРЫ, ЮРИСТОМ II КЛАССА
ЕВГЕНИЕМ ВАСИЛЬЕВИЧЕМ КОРЧАГИНЫМ**

убит и закопан в отвале глины в районе кирзовода. На третий день он был обнаружен. А еще через два дня следствием было выяснено, что Усланов был убит сожительницей.

Оказалось, что этот Усланов был большой любитель выпить, поскандалив. Однако в тот день поддавший "главу" разошелся не на шутку. Поколотил сожительницу, а потом, схватив топор, стал угрожать убийством детям (их было трое, причем один из них — родной Усланову и его сожительнице). Почувствовав, что расправа близка, женщина, защищая детей, выбила топор из рук насилиника и ударила его несколько раз этим же самым топором. Дело было прекращено на стадии следствия на основании 13 статьи УК (необходимая оборона).

Закон, как видим, дает право и защищаться, и защищать других. В обоих случаях защищающиеся из ложного страха пытались скрыть трупы.

— Что это, правовая безграмотность? Неверие в справедливость со стороны правовых органов? Страх?

— Все это имеет место быть. К сожалению, люди подчас не верят, что закон может их защитить. Порой они пассивны. К примеру, при обыске отказываются быть понятыми. Не идут на опознание. А ведь без них невозможно

вия. Частенько пострадавшие, свидетели боятся мести со стороны дружков преступника. Однако практика показывает, что никто от мести не пострадал. В случае угрозы с чьей-либо стороны закон обязывает принять меры по охране людей.

Нужно знать, что эксперты-профессионалы восстановят реальную картину происшествия, ведь все они несут уголовную ответственность за дачу ложного заключения.

— Теперь об оружии. Что разрешено иметь для самообороны, что запрещено?

— В каком-то смысле все, что подвернется под руку, может стать оружием: утюг, вилка, палка и т.д. Все это сгодится при самообороне. Разрешено иметь зарегистрированное охотничье ружье, газовый пистолет, который тоже нужно зарегистрировать, иначе милицией он может быть изъят. Запрещено, однако, переделывать газовые пистолеты под мелкокалиберный патрон. Кстати, по данным прессы, сейчас Ижевский завод будет выпускать газовые пистолеты, которые невозможно переделать. Подлежат изъятию оружие, изготовленное кустарным способом (к примеру, сработанное "под авторучку"), а также незаконно хранимые боеприпасы.

дятся и настоящими пистолетами, нарезным оружием. Объясняют так: для самообороны.

— Это чревато крупными неприятностями. Предприятие должно иметь лицензию на право приобретения, к примеру, нарезного оружия. Как правило, иметь его разрешается оружанным фирмам, частным сыскным организациям. Нужна лицензия и на приобретение мелкокалиберного гладкоствольного оружия, причем обязательно быть членом охотсоюза. Но даже имея лицензию, нужно знать правила хранения оружия. Как правило, его хранят в сейфах. Есть и соответствующая статья 219 УК "Небрежное хранение огнестрельного оружия". Запрещено ношение оружия без соответствующего разрешения (статья 218 УК, до 5 лет лишения свободы). Особо отмечу, что лицо, добровольно сдавшее незаконно приобретенное оружие, от уголовной ответственности освобождается (статья 118, часть 1).

— А теперь о ситуации, когда человек защищался от нападавшего при помощи ножа. Могут ли его привлечь за ношение незаконного холодного оружия?

— Криминалистическая экспертиза покажет, является ли этот нож холодным оружием. Тут много нюансов: учитывается длина ножа, наличие ограничителей (усиков), прочность стали, способ заточки и т.д. Кстати, нередко свободно продающиеся в магазинах ножи облашают признаками холодного оружия. Это нарушение, их продажа должна быть запрещена. Конечно, в конкретном случае следствие и суд учитывают, кто нападал, применяя холодное оружие, а кто защищался. Подход тут различный.

— И все же лучше не попадать в ситуацию, когда требуется самооборона. Что посоветуете нашим читателям?

— Статистика говорит, что основная масса преступлений происходит на почве пьянства. Не пейте! Тем более с кем попало, в незнакомых компаниях. Но если угроза жизни будет реальная, защищайтесь смело. Это ваш шанс. Закон — на вашей стороне!

Вопросы задавал Е. ХУДОБИН.

новании 13 статьи УК (необходимая оборона), статьи 5, пункт 2 УПК (основания для прекращения уголовного дела).

Второй пример. Гражданин Усланов был

щить. Порой они пассивны. К примеру, при обыске отказываются быть понятыми. Не идут на опознание. А ведь без них невозможно провести определенные следственные дейст-

вия (например, изъятие предметов, обес-
ботанное "под авторучку"), а также незаконно хранимые боеприпасы.

-- Некоторые коммерсанты обзаво-

Вопросы задавал Е. ХУДОБИН.

КОТИРОВКА АКЦИЙ ПРЕДПРИЯТИЙ Г. ПРОКОПЬЕВСКА, ОБЪЯВЛЕННАЯ ЧЕКОВЫМ ИНВЕСТИЦИОННЫМ ФОНДОМ "КАПИТАЛ", по состоянию на 01.06.95 года

NN	Наименование предприятия (эмитента)	Обыкновенные голосующие		Привилегированные		
		номинал. стоимость руб.	стоимость покупки руб.	стоимость продажи руб.	номинал. стоимость руб.	стоимость покупки руб.
1.	АО "Шахта "Тырганская"	1000	3000	4000	1000	1500
2.	АО "Шахта "Красногорская"	200	600	700		
3.	АО "Шахта "Зиминка"	1000	3000	4000		
4.	АО "Шахта им. Калинина"	1000	3000	4000		
5.	АО "Шахта N 5-6"	1000	3000	4000		
6.	АО "Шахта "Вольная"	1000	5000	10000		
7.	АО "Шахта им. Дзержинского"	1000	3000	4000		
8.	АО "Шахта "Кыргайская"	1000	5000	6000	1000	2500
9.	АО "ЦОФ "Зиминка"	1000	3000	4000	1000	1500
10.	АО ТОФ "Красногорская"	1000	3000	4000	1000	1500
11.	АО ТОФ "Прокопьевская"	1000	3000	4000	1000	1500
12.	АО "ПТУ"	1000	3000	4000	1000	1500
13.	АО "ШСУ N 1"	1000	3000	4000	1000	1500
14.	АО "Разрез "Талдинский-Северный"	1000	5000	6000	1000	2500
15.	АО "Прокопьевская табачная фабрика"	125	2500	3700		
16.	АО "Рыбник"	25	1000	2000		
17.	АО "Гарант"	1000	20000	40000		
18.	АО "Гастроном"	1000	15000	50000		
19.	АО "Горняк"	1000	15000	50000		
20.	АО "РТГЗ"	500	25000	30000		
21.	АО "Восход"	100	1500	3000		
22.	АО "Эверест"	1000	15000	30000		
23.	АО "Садко"	1000	15000	30000		
24.	АО "Дом мебели"	1000	15000	20000		
25.	АО "Радость"	1000	15000	20000		
26.	АО "Кондитерская ф-ка "Кузбасс"	200	4000	6000		
27.	АО "Прокопьевский хлебокомбинат"	1000	20000	30000		
28.	АО "Сибиряк"	1000	15000	50000		
29.	АО "Прогресс"	100	1500	3000		

По всем вопросам обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 39-5, тел. 2-28-21. При себе иметь паспорт и выписку из реестра акционеров (сертификат).

КУЛЬТУРА

ЭХ, ГРЯНЕМ... ПОДТЯНЕМ

В ДК ШАХТЕРОВ ПРОШЕЛ ОТЧЕТНЫЙ
КОНЦЕРТ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬ-
НОСТИ

Нина ЛЫСЕНКО

НЕСМОТРЯ на плохую погоду, зрителей в Доме культуры собралось много. Ведь все участники художественной самодеятельности, будь то взрослый, подросток или малыш, оставляют все свои домашние дела и идут в Дом культуры, который для многих стал вторым домом, два раза в неделю на протяжении многих лет. Приходят не только научиться чему-нибудь, но и пообщаться друг с другом.

Хор ветеранов Дома культуры в августе этого года будет отмечать свое десятилетие. Это один из старейших хоров нашего города. В его репертуаре песни лирические, патриотические, русские народные и частушки.

Этот коллектив, со своими устоями и традициями любят зрители нашего города (руководитель Роза Измайлова), аккомпаниатор Роман Шайхатаров). Ведь он выступает во всех мероприятиях Дома культуры, в районных и городских.

Эстафету праздничной программы принял танцевальный коллектив (балетмейстер и постановщик Елизавета Владимирова). И хотя этому коллективу всего пять месяцев, новорожденным его не назовешь. По своим выступлениям, а их было немало, коллектив о себе заявил всерьез.

Порадовали своим выступлением зрителей в этот день и ансамбль ложкарей (руководитель Анатолий Елисеев), и детский фольклорный ансамбль (Роза Измайлова, аккомпаниатор Роман Шайхатаров).

Каждому коллективу художественной самодеятельности был вручен праздничный торт. А Олеся Яновской – самой активной участнице детской художественной самодеятельности – памятный подарок.

Закончился праздник чаепитием и дискотекой.



ЮБИЛЕЙНЫЙ
ГОД ПОБЕДЫ

В НАС НЕ СОМНЕВАЙТЕСЬ

(из воспоминаний)

Ирина СЕРГЕЕВА

ЗАКОНЧИЛИ десять классов. 22 июня 1941 года всем классом пошли в Зенковский парк. Расположились на травке, разложили угощения. Прибегают мальчишки и говорят, что началась война.

Не понимали полного значения слова "война", но сразу стало как-то жутко. Вскоре трое моих братьев ушли на фронт.

Осенью сорок первого начали учиться в десятом классе. Было не до учебы. Разговоры, мысли о войне. Хотелось на фронт. Пришли на курсы медицинских сестер. Практику проходили в эвакогоспитале 2491. Помню, я, маленькая, щупленькая, впервые с заведующей отделением Ольгой Васильевной Рудаковой обходила раненых. Обошли несколько палат. Зашли в последнюю, офицерскую. У одной кровати Ольга Васильевна говорит:

— Бедунов, повернитесь.
А он спрашивает:
— Какую ногу повернуть?
Левую или правую?

Не знаю, как я выдержала, не закричала. Когда он повернулся, увидела — нет обеих ног и рук, и ушей. Я выскочила из палаты.

Через некоторое время

ЮБИЛЕЙ

В АТМОСФЕРЕ ТВОРЧЕСТВА

ОТЛИЧНЫЕ ПОДАРКИ СВОИМ ПЕДАГОГАМ ПРЕПОДНЕСЛИ В ГОД 20-ЛЕТИЯ РУДНИЧНОГО ДОМА ТВОРЧЕСТВА
ГЛАВНЫЕ ХОЗЯЕВА — ДЕТИ

Людмила БЫРКА,
Николай БАБАРИЦКИЙ ("ШП", фото)

ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ ансамбль современного танца "Круэт" стал призером Всероссийского конкурса хореографических коллективов (педагоги В.В. Кошкин, Л.И. Зиновьева); Р. Демин и Ж. Васин — призерами областного первенства по спортивной гимнастике (тренеры Н.Е. Бырка, Л.П. Шихер); со-листы ансамбля "Земляничка" — победителями городского конкурса эстрадной песни "Серебряный колокольчик" (педагоги В.М. Мингалева, Ю.М. Мингалев); члены творческих мастерских "Мягкая игрушка", "Макрамé", "Вязание", "Сувенир" — при-

графическую школу, учебно-воспитательный комплекс, фотостудию, мастерские. Ежегодно более 1,5 тысячи детей и подростков занимаются в них. Есть любимые занятия, которые ребята не бросают и заканчивая школу, занимаясь по 7–10 и более лет. В этом году прошла первая встреча выпускников.

Занятия проходят не только в стенах Дома творчества, но и в клубах "Радуга", "Тимур", "Огонек", детских садах № 81, 96, 99, 100, школах № 11, 7, 14, 57, 6, 32, 61 и др.

Свои работы дети показывают родителям, жителям города: на городских праздниках, марафоне в честь 50-летия Победы, концертах, на предприятиях.

служивают в баре "молодые хозяйки" педагога Е.А. Коноваловой.

В трудное экономическое время мы старались зарабатывать и сами: ремонтом телевизоров, радиоаппаратуры, фотографированием, продажей своих поделок, платными концертами. Время заставляет открывать и платные группы, чтобы закупать опять же необходимое для работы с детьми оборудование.

Департамент образования (В.А. Меллер) немало помогает нашим коллективам, но иногда приходится обращаться и к главе администрации города В.В. Мирошникову (по оплате турпутевок), в другие организации. Директор ПФЗ Апкарян помог подарками педагогам к их профессионально-

листы ансамбля "Земляничка" – победителями городского конкурса эстрадной песни "Серебряный колокольчик" (педагоги В.М. Мингалева, Ю.М. Мингалев); члены творческих мастерских "Мягкая игрушка", "Макраме", "Вязание", "Сувенир" – призерами V городской выставки декоративно-прикладного искусства (педагоги В.М. Семенова, С.В. Серавкина, В.М. Кожухова, Н.Н. Хохлова). Они под руководством Н.М. Маметьевой оформили выставочный зал, разместили музейные экспонаты истории Дома творчества.

Листая подшивки газет, альбомы с фотографиями, глядя на вещи, мы вспоминаем свою биографию, которая начиналась с одного кружка, а выросла в 116 творческих объединений: хорео-

Н 11, 7, 14, 57, 6, 32, 61 и др.

Свои работы дети показывают родителям, жителям города: на городских праздниках, марафоне в честь 50-летия Победы, концертах, на предприятиях.

Стали традицией в начале и конце учебного года праздники, матчевые встречи городов Сибири по гимнастике, помочь ветеранам, детям-инвалидам. Вводим новую: соревнования на приз Славы Случика – бывшего нашего кружковца, погибшего в Чечне.

Старшеклассникам очень нравится бывать в клубе по менеджменту (педагог И.А. Курина), а также отдыхать на дискотеках (педагог-организатор С.А. Клокова). Любой вечер, праздник об-

помогает нашим коллективам, но иногда приходится обращаться к главе администрации города В.В. Мирошникову (по оплате турпутевок), в другие организации. Директор ПФЗ Апкарьян помог подарками педагогам к их профессиональному празднику. А недавно получили подарок от заместителя генерального директора АО "УК "Прокопьевскуголь" В.В. Соболева – путевки в Анапу для ансамбля "Круэт".

На снимках: занятия у тренера по гимнастике Н.Е. Бырки; призеры первенства по гимнастике Женя Васин и Роман Демин.

не закричала. Когда он повернулся, увидела – нет обеих ног и рук, и ушей. Я выскочила из палаты.

Через некоторое время подошел ко мне больной из той палаты и сурово сказал, что меня зовут: Не хотела, не могла туда пойти. А мне сказали:

– Не имеете права отказывать тяжелобольному. И Ольга Васильевна сказала: "Успокойся иди".

Итак, пока была на практике, его кормила, выносila на прогулку, а когда меня не было, привязывали бинтом к его культе ложку, и он ел. Он не хотел, чтобы его кто-то кормил, кроме меня.

Пройдя практику, стала работать в эвакогоспитале 3623, расположеннном в клубе им. Ворошилова. Мы, худенькие, маленькие девушки, оборудовали госпиталь.

А через несколько дней по призыву горкома партии я уехала в освобожденные от немецкой оккупации места.

Перед отправкой пошла прощаться с Бодуновым, но его не застала. Отправили в Новосибирск в протезный институт. Пока наша часть формировалась на станции Инская, я с приятельницей разыскала институт и встретилась с Бодуновым. Перед встречей с ним медсестра рассказала, что он пытался выброситься с четвертого этажа. За ним присматривали.

Еще во время практики я узнала его домашний адрес и вот теперь написала его жене письмо. Все описала. Жена ответила, как он мог в ней сомневаться, что для нее он останется таким же дорогим, как встретилась с ним впервые. Она приехала за ним и увезла домой.

К сведению владельцев транспорта

В СООТВЕТСТВИИ с Указом Президента Российской Федерации о повышении с первого мая текущего года минимальной заработной платы повысилась плата за услуги ГАИ. Стоимость технического осмотра – пять тысяч четыреста рублей.

Постановлением администрации Кемеровской области от третьего мая этого года отменено распоряжение главы администрации о продлении на 1995 год льгот по уплате налогов на приобретение транспортных средств и с владельцев транспорта. Соответственно отменено освобождение пенсионеров от уплаты налогов на транспорт.

**ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ
УВД АДМИНИСТРАЦИИ.**

МНЕ 36 лет. Зовут Владиславом. Несколько раз пытался писать и бросал. Стыдно, знаете, и тяжело сознавать, что ты перестал чего-то стоить и порой даже не можешь накормить собственных детей. Но боль и отчаяние заставляют обратиться к вам.

Некоторое время назад нас бросила наша мама. Просто уехала очень далеко, и все. Устала, наверное. Раньше я не думал, что мать может бросить своих детей. Ну да Бог ей судья.

Так я остался с пятью ребятишками на руках. Все девчонки. Самой младшей 1 год, остальным – 3, 4, 10 и 11 лет. Но беда, оказывается, не приходит одна. 3 месяца назад из-за плохой проводки сгорел наш дом. Сгорело все. Одни сковородки остались. Пропали пианино, и маленький телевизор. Словом, все. Слава Богу, что дети остались живы.

Через некоторое время началось настоящее хождение по мукам. Из-за потерянной когда-то прописки мы не получаем ни пенсий, ни льгот, ни пособий.

Из-за детей связан в плане работы, а случайных заработков не хватает даже на оплату частного дома, который сейчас снимаем.

Немного помогает родная сестра, но у нее самой грудные дети и нет мужа. Родители как-то быстро ушли из жизни. У официальных органов только одна "помощь" – сдавай детей в интернат.

Но самое тяжелое, когда приходишь вечером домой, а малыши плачут и просят хлебушка с солью или чаю с сахаром, а ты порой и этого им дать не можешь. Старшие просто терпят.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Все пять – есть хотят

КРИК О ПОМОЩИ МОЛОДОГО ОТЦА, НЕ БРОСИВШЕГО СВОИХ ДЕТЕЙ

Раньше я как-то не замечал, что дети едят так много, как взрослые. Бываю как рыба об лед, а дети все равно порой голодные ходят. А в интернат сдавать не хочу.

Конечно, есть соображения на будущее – жить-то надо дальше. А пока нам бы день простоять, да ночь продержаться.

Большая просьба к уважаемым землякам. Были бы рады любой, самой незначительной помощи. И официальной, и неофициальной. Нуждаемся буквально во всем. Спим на полу, укрываясь одеждой. Девочки играют старым грузовиком и делают единственную куклу. Не отказались бы от школьных принадлежностей, мыла.

Должен за частную квартиру 150 тысяч, назерное, выгонят. Самое большое, конечно, продукты, но лучше, наверное, консервы, можно сварить на всех. Стыдно, но придется писать о себе. Размер 50–52, рост 180.

Конечно, сейчас всем тяжело, но мы все-таки надеемся. Обязательно ответим.

Заранее благодарные ИРА, АЛЯ, ЮЛИЯ, ЯНА И НАТАША.
С уважением ВЛАДИСЛАВ.

Адрес: 644024, г. Омск, до востребования,
Андрееву Владиславу Витальевичу.
(До востребования, потому что частная квартира,
и не знаем, где будем завтра).

Храни вас Бог!

**ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ № 84
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР
НА НОВЫЙ 1995–1996 УЧЕБНЫЙ ГОД
ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:**

**На базе 9 классов – срок обучения 2 года:
контролер-кассир
продовольственных товаров.
На базе 11 классов – срок обучения 10 месяцев:
контролер-кассир сбербанка;
продавец смешанных товаров;
продавец-пекарь;
продавец-бухгалтер.**

Адрес училища: 653000, г. Прокопьевск,
пр. Шахтеров, 12, вход со двора.

Вниманию руководителей предприятий и организаций!
В СВЯЗИ с подготовкой совместного решения Минфина РФ, Госналогслужбы и Центрального банка России об использовании идентификационных номеров налогоплательщиков при оформлении любых платежных поручений всем предприятиям и организациям, не прошедшим расчет и не получившим номер в Госреестре, необходимо это сделать не позднее **15 июня 1995 года**. С 1 июля банки обязаны будут прекратить все операции, если такой номер у предприятия отсутствует.

Кроме того, будет предусмотрено административное наказание в виде штрафа в размере 50 минимальных окладов за несвоевременное внесение изменений в учредительные документы.

Все изменения, вносимые в учредительные документы, должны регистрироваться в отделе развития предпринимательской деятельности администрации города и в обязательном порядке сообщаться в налоговую инспекцию. Кarta постановки на налоговый учет должна быть перепечатана с учетом внесенных изменений.

Одновременно Государственная налоговая инспекция по г. Прокопьевску сообщает: решением Государственной межведомственной комиссии с 01.07.95 г. введено в действие новое Положение о порядке продажи, техническом обслуживании и ремонте контрольно-кассовых машин, в соответствии с которым все предприятия, организации, зарегистрировавшие контрольно-кассовые машины до 01.07.95 г., должны их перерегистрировать в срок до **1 января 1996 года**.

Л. БЫКОВА, начальник ГНИ по г. Прокопьевску.

**КИСЕЛЕВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ
УЧИЛИЩЕ**
объявляет набор юношей и девушек
на новый 1995-1996 учебный год

На базе средней школы -

**Магазин "ЛЮКСОР" предлагает
телевизоры:**

Sonl 2540 – 3820000 руб.;
Panasonic 21R1C – 2372000 руб.;
Toshiba 2135 – 2160000 руб.;
Mitsubishi 21EET – 2180000 руб. с телетекстом;
Hitachi 2106 – 2359000 руб.;
Phillips 20GX – 2200000 руб.;
Phillips 25STB8259 – 3955000 руб.

Видеомагнитофоны:

Hitachi, Toshiba, Mitsubishi – 3-головочный.

Видеокамеры Panasonic A1,

Автомагнитолы Phillips – 4 вида.

Ковры (Бельгия) 6 размеров.

Бытовую технику фирмы "Phillips".

Обращаться: ул. Шишкина, 41. Тел. 3-21-23.

**МАГАЗИН ОПТОВОЙ ПРОДАЖИ
ЭЛЕКТРОЛАМП
ПРЕДЛАГАЕТ
ПРЕДПРИЯТИЯМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ
ЭЛЕКТРОЛАМПЫ:**

общего назначения: 25–750 Вт, ЛБ-18, ЛБ-20, ЛБ-40, ДРЛ-125 с цоколем Е14/25x17; ДС-60, РН220-15, Ц220-15, Ц220-25;

автомобильные: А12-0,55, А12-5, А12-10, А12-21, А12-21+5, А12-45+40, А24-5, А24-21, А6-10, А24-1,2.

Форма оплаты любая. Принимаем заказы на поставку электроламп и промышленных светильников.

Ул. Менжинского, 1 (бывшее здание вневедомственной охраны, во дворе центральной аптеки № 30).

**ПРОКОПЬЕВСКИЙ ЭЛЕКТРОМАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ
ТЕХНИКУМ** объявляет в 1995 году

на базе 9–11 классов набор по специальностям:

1. Технология машиностроения.
2. Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий.
3. Автоматизация технологических процессов и производств со специализациями: техник-механик, техник-электрик.
4. Эксплуатация и ремонт оборудования предприятий общественного питания.

Приемная комиссия работает с 1 июня.

Необходимые документы:

1. Аттестат зрелости.
2. Медицинская справка ф 086У.
3. 4 фотографии 3x4.

Платные подготовительные курсы с 10 мая (стоимость – 30 тыс. рублей). Справки по тел. 2-66-95.

ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА!

TV Орион T20MS (51 см) – 1.628 т. р.;

TV Фунаи 2000MK8 (51 см) – 1.628 т. р.;

TV Голдстар 20A80 (51 см) – 1.674 т. р.;

**И еще TV Сони, Панасоник, Самсунг,
ВИДЕОМАГНИТОФОНЫ Сони, Панасоник.**

Магазин "Одежда", пр. Шахтеров, 37 (под шпилем).

**ХОЛОДИЛЬНИКИ И МОРОЗИЛЬНИКИ
"БИРЮСА"**

с доставкой на дом и гарантией.

**Дом быта, 1 этаж, ул. Ноградская, 19;
магазин "Одежда", пр. Шахтеров, 37 (под шпилем).**

Тел. 3-81-84, 3-52-84.

ВETERАНЫ войны и труда выражают сердечную благодарность коллективу ЦЭММ треста КШСМ и лично директору Калкову Л.Н., гл. бухгалтеру Мигуновой И.К., всей бухгалтерии и отделу кадров – Вилье, Арзамасовой за чуткое внимание и заботу, проявленные ими в дни празднования Великой Победы.

Ветеран ВОВ ПРОКАЗОВА.

ПРОДАЮ

• небольшой ДОМ по ул. Линейной, 59 (рядом с кино театром "Чайка"). Имеются: баня, гараж, хозпостройки.
Tel. 2-13-50

МЕНЯЮ

• 3-КОМН. квартиру на 2-КОМН. квартиру по договоренности или 3-КОМН. квартиру на 2- и 1-КОМН. квартиры.
Tel. 2-82-14

НА СТО "ВАЗ"

продаются автомобили:

ВАЗ-21213 (Нива) – 41 млн руб.;

**КИСЕЛЕВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ
УЧИЛИЩЕ**
объявляет набор юношей и девушек
на новый 1995-1996 учебный год.

На базе средней школы -

со сроком обучения 2 года,
на базе неполной средней школы -

со сроком обучения 4 года
по специальностям:

УЧИТЕЛЬ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ общеобразовательной школы;
УЧИТЕЛЬ ФИЗКУЛЬТУРЫ.

По окончании педучилища учащиеся, успешно сдавшие государственные экзамены, зачисляются на 3 курс Новокузнецкого пединститута на факультет начального обучения.

Документы принимаются **с 10 июня**.

Вступительные экзамены на базе неполной средней школы с 20 июня, на базе полной средней школы и для поступающих на физкультурное отделение - с 7 августа.

Наш адрес: г. Киселевск, ул. Чумова, 25.
Тел. 3-12-54.

Тракторно-бульдозерной базе
требуются на постоянную работу
рабочие следующих специальностей:
машинисты бульдозеров,
автокрановщик, газоэлектросварщики.

За содержание объявлений редакция газеты ответственности не несет. По всем вопросам обращаться к рекламодателям.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ,
11-А.

ПРИДАЮ

• небольшой ДОМ по ул. Линейной, 59 (рядом с кинотеатром "Чайка"). Имеются баня, гараж, хозпостройки.
Tel. 2-13-50

• ПОЛДОМА в р-не ш. "Зиминка", недорого.
Tel. 3-87-12.

• металлический ГАРАЖ, размер 6х3,5; ХОЛОДИЛЬНИК "Стинол-101".
Ул. Кыштымская, 5-1.
Автобусы N 1, 101,
ост. "Ш. Красногорская".

• УСАДЬБУ 8 соток в Сафонове и участок 6 соток в садовом обществе "Строитель", участок за "Высоким" (6 соток) в обществе "Розочка".
Tel. 2-50-81, 2-39-37.

• мичуринский УЧАСТОК общества "Строитель", СТЕНКУ импортную.
Рабочий тел. 3-20-23.
Виктор.

МЕНЯЮ

• 3-КОМН. квартиру на 2-КОМН. квартиру по договоренности или 3-КОМН. квартиру на 2- и 1-КОМН. квартиры.
Tel. 3-83-14.

• 2-КОМН. квартиру улучшенной планировки на две ОДНОКОМН. квартиры на Тыргане или в городе.
Ул. Есенина, 84-62.

• две 2-КОМН. на 4-5-КОМН. улучшенной планировки и 1 и 2-КОМН. на 4-КОМН. Все на Тыргане.
Рабочий тел. 3-93-09.

• 1-КОМН. квартиру в г. Нижнем Тагиле Свердловской обл. на 1-КОМН. в Прокопьевске.
Tel. 3-42-94.

УТЕРЯННЫЙ

• АТТЕСТАТ N 394212, выданный школой N 10 в 1988 г. на имя Подлегаева И.В., считать недействительным.

НА СТО "ВАЗ" продаются автомобили:

ВАЗ-21213 (Нива) - 41 млн руб.;
ВАЗ-2106 - 33,5 млн руб.;
ВАЗ-21061 - 33,2 млн руб.;
ВАЗ-21083 - 41 млн руб.

Гарантия 1 год эксплуатации, независимо от пробега.

Телефон 3-82-84.

ЭЦВ6, ЭЦВ8, ЭЦВ10

**скважинные глубинные насосы
станции управления
трубопроводная арматура**
г. Новокузнецк, тел.: 46-58-22,
42-96-81.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность руководству, коллективам АО "Кузбасстехцентр", ШСУ-2, завода КПДС, городской санэпидстанции, родным, соседям и всем, кто разделил наше горе, оказал моральную и материальную поддержку в организации похорон нашей мамы, жены Князькиной Елизаветы Георгиевны. Большое всем спасибо.

Семья Князькиных

ПРОФСОЮЗНЫЙ комитет и исполнительное бюро НПГ, администрация шахты им. Калинина выражают соболезнование председателю теркома независимого профсоюза угольщиков Попову Юрию Ивановичу по поводу смерти матери

ПОПОВОЙ
Марии Семеновны.

ОТПЕЧАТАНО
офсетным способом
в акционерной
издательско-полиграфической
компании "Пласт-1".
Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.
Индекс 51919.
Заказ 99.
Тираж 22261 экз.
Подписано в печать 6.06.95.

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО

ТЕЛЕФОНЫ:
заместители редактора - 2-28-07,
2-47-94;
ответ. секретарь - 2-34-75;
отделы: писем - 2-28-20;
объявлений - 2-34-77;
фотоиллюстраций - 2-28-20;
общественно-политической жизни - 2-28-22;
социально-бытовых проблем - 2-28-93;
городской жизни - 2-29-13.

СОУЧРЕДИТЕЛИ:
коллектив редакций газеты
"Шахтерская правда",
администрация г. Прокопьевска
Кемеровской области.
Газета зарегистрирована
Региональной инспекцией
по защите свободы печати
и массовой информации (г.Омск)
20.05.94г. Свидетельство
о регистрации №1.